



每个少年心中都藏着一个迷彩梦，向往着军营里淬火成钢的成长。近日，洪濑第二小学36名小记者带着崇敬与好奇，走进驻闽某部队，零距离感受军人风采。

在部队宿舍，整齐划一的物品摆放令小记者惊叹不已。特别是那“豆腐块”般的军被，棱角分明得如同工艺品。在官兵叔叔的指导下，小记者有模有样地学起了叠军被技巧。

短短半日的军营体验，让小记者收获满满。他们不仅见证了军人严谨的作风，更在心底埋下了爱国、坚毅、团结的种子。相信这份特殊的经历，必将成为孩子们成长路上难忘的一课。

黄小红 文/图

### 走进军营

小记者 张楷泽 指导老师 黄如艺

今天，我们满怀期待走进驻闽某部队，真切感受军人风采，在心灵深处播撒爱国强军的种子。

当我们抵达部队时，正值烈日高悬，炽热的阳光烘烤着大地。战士们却如傲然挺立的青松，身姿笔直，在地上投下一道道整齐划一的剪影。“一二

# 走进军营 迷彩梦在心中发芽



▲军姿训练

◀叠军被

一”的响亮口号声回荡在军营，他们迈着铿锵有力的步伐，每一个动作都精准无误，仿佛经过精密仪器的测量。豆大的汗珠顺着他们坚毅的脸庞滚落，但他们却丝毫不受影响，那钢铁般的意志令人肃然起敬。就在这一刻，我深刻地领悟到了“令行禁止”这一纪律的真正内涵。

随后，我们走进部队宿舍，眼前的一幕令人震撼：方方正正的“豆腐块”被子，摆放成一条直线的洗漱用品、一

尘不染的地面。官兵叔叔微笑着告诉我们，叠好一床军被并非易事，需要反复练习上百次。

活动中，最激动人心的当数拔河比赛。我们小记者队和官兵叔叔展开友谊较量。“加油！加油！”在震天的呐喊声中，我们心往一处想，劲往一处使，最终赢得胜利。通红的手掌、酸痛的胳膊，换来的是对“团结就是力量”最生动的理解。

临别时，官兵叔叔们为我们签名留念。我抚摸着笔记本上遒劲有力的签名，暗下决心：一定要学习官兵叔叔严守纪律、吃苦耐劳的优秀品质，把这种精神带到今后的学习和生活中，努力成长为有理想、有本领、有担当的新时代好少年，将来为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量！

### 部队之旅

小记者 黄羿凯 指导老师 张毓婵

在一个阳光明媚的日子里，我们怀着崇敬的心情，踏上了前往驻闽某部队参观的旅程。

刚下车，庄严肃穆的军营让我们不禁发出阵阵惊叹声。对我而言，这

是第一次如此近距离地接触部队，这里的一切都显得那么新鲜。烈日下，官兵叔叔们身姿挺拔如松，整齐划一的动作令人震撼不已。在“立正、稍息”的口令声中，他们的每个转身、每个步伐都如同复制粘贴般精准。

“这也太整齐了吧！”走进部队宿舍，“豆腐块”般的被子立刻吸引了所有人的目光。官兵叔叔还现场为我们演示了叠军被的技巧，只见他手法娴熟，将被子铺平、折叠、捏角，每一个动作都精准到位。原来，要把被子叠成如此标准、有棱有角的模样，需要经过上百次的反复练习。再看那锃亮的水杯、摆放得整整齐齐的衣柜，每一处细节都彰显着部队严谨细致的作风。

拔河比赛，无疑将这次活动推向了最高潮。我们7个小朋友组成一队，与官兵叔叔展开了一场激烈的较量。在“一二三”的呐喊声中，大家心往一处想，劲往一处使，齐心协力、奋勇拼搏。最终，我们竟然赢得了比赛。

这次活动，不仅让我们深入体验了军营生活，更在我们心底播下了爱国强军的种子。我要努力学习，将来也为祖国建设贡献自己的一份力量！

### 与官兵叔叔拔河



与官兵叔叔拔河



近日，斗南小学34名小记者满怀好奇走进国内知名日化企业——金鹿集团总部。活动中，小记者通过参观了解金鹿的发展历程，并走进研发中心了解“四害”，对话研发工程师，深入了解这个守护千家万户的民族品牌是如何用匠心打造每一件产品。让我们跟随小记者的脚步，一起探寻那些让夏夜更美好的科技密码吧！

黄小红 文/图



聆听企业文化



参观沙盘

# 走进金鹿 解锁日用品里的科技密码

### 金鹿之行

小记者 黄婧琪 指导老师 黄珊珊

今天，我们小记者带着满心好奇与期待走进了金鹿集团总部。

到达目的地后，我们首先来到了党建文化馆。在这里，我认真学习了金鹿的企业文化，了解到企业从创立到如今的辉煌历程。一幅幅老照片上，金鹿员工的脸上洋溢着十足的干劲；一个个奖杯奖牌，闪耀着企业拼搏的光芒。听了讲解员的讲述，我们暗赞企业这么多年的坚持与拼搏。

接着，我们来到了研发中心。这里简直就是一个科学的世界！我首次如此近距离地接触和了解“四害”。讲解员就像一位知识渊博的探险家，引领着我们深入探究苍蝇、蚊子、老鼠和蟑螂的生活习性与独特特征。我们一边专注地观看视频，一边聆听讲解员绘声绘色的讲解。原来，这些看似毫不起眼的小家伙，竟会传播各种疾病，严重危害我们的健康。大家听得全神贯注，认真做着笔记，不时提出一些小问题，讲解员总是耐心细致地解答，让我们对这些“四害”有了全新的认知。

随后，我们参观了质检实验室，技术实验室和国务院政府特殊津贴专家工作室。在质检实验室里，严谨的氛围扑面而来。实验台上摆放着各种精密的仪器，技术人员熟练地操作着；技术实验室和专家工作室里各种新奇的仪器让我目不暇接，我仿佛能看到

科研人员们日夜钻研的身影。

这次活动，让我收获了丰富的知识，更让我看到了科技的魅力和力量。我暗下决心，以后要努力学习，像金鹿科研人员一样，用知识去探索未知，创造美好！

### 探访金鹿

小记者 陈伟霆 指导老师 杨艺军

“嗡嗡嗡……”夏日炎炎，那恼人的蚊子就像一个个顽皮又可恶的小恶魔，没完没了地在耳边嗡嗡乱叫，时不时还会在身上叮出一个个又痒又红的包。因此，当我得知要去参观一家专注灭蚊的企业时，心里便充满了期待。

终于盼到了参观的那一天。我们紧紧跟着工作人员的步伐，走进企业展厅。刚踏入，眼前便是一排排金光闪闪的奖牌，它们宛如夜空中闪烁的繁星，无声却有力地彰显着企业一路走来的辉煌成就。接着，我们看到陈列在展架上的产品，有喷雾杀虫剂、各种味道的蚊香，还有纸巾、洗衣粉等，让人看得眼花缭乱。

接着，我们来到了党建文化馆。馆内，一面用喷雾杀虫剂巧妙制作而成的独特旗帜格外引人注目，它仿佛在静静地诉说着金鹿集团的发展历程。

之后，我们走进一间房间。工作人员耐心细致地给我们讲解了蚊子的发育过程：从卵开始，经过幼虫、蛹阶段，最终变成成虫。在一张桌子上，整齐地摆放着许多标本。这些标本制作

得栩栩如生，让我们能更直观、清晰地认清这些害虫的模样。

这次参观，让我深刻地意识到，蚊子虽小，但给人体带来的危害却极大。我们必须时时刻刻做好防虫措施，好好保护自己的健康。

### 金鹿探秘之旅

小记者 李怡甯 指导老师 黄绵绵

今天，我怀着紧张又兴奋的心情，踏入了金鹿集团。

在讲解员的带领下，我们走进展厅。刚踏入大门，墙上金灿灿的奖状瞬间抓住了我的目光。奖状旁边陈列着金鹿的产品，有散发着清新香气的花露水，有默默守护着人们睡眠的电蚊香液，还有专门对付老鼠的粘鼠板和蟑螂的胶饵，它们整齐排列，仿佛在诉说着自己的“战绩”。

接着，我们前往另一栋楼。讲解员小心翼翼地向我们展示动物标本。其中，苍蝇翅膀上的纹路、蚊子细长的口器，都让我看得目不转睛，这些标本仿佛为我们打开了一个微观世界的神秘大门。讲解员还耐心地给我们分享了许多日用品的安全使用知识，如蚊香不能倒置摆放，杀虫剂要存放在干燥之处，绝不能朝着餐具和食物喷洒。使用时，要先摇晃均匀，喷完后，要迅速打开窗户通风，让有害气体尽快消散。

这场探秘，让我深刻感受到，原来身边看似普通的日用品，实则蕴含着巨大的科技力量。



小记者合影

### □优秀学生习作选登

## 藏在秋千里的爱

国专中心小学 李优璇 指导老师 肖喜萍

每当微风轻拂，勾起童年的美好回忆，我就会坐回那个承载快乐的秋千，让爸爸推起秋千，将我送向广阔的天空。

小时候的家门口有一棵树，树上最粗壮的枝干上绑着连接秋千的铁链。那棵树是爸爸种的，秋千也是爸爸亲手做的，仿佛在这小小的天地里，爸爸是无所不能的造物者。我坐在秋千上，闻着远处飘来的一阵阵花香，听着风吹树叶的沙沙声，那感觉真好！

在一个阳光明媚的午后，我再次坐上秋千，爸爸站在我身后，如同守护我的勇士，眼神中满是温柔与坚定。我笑着对他说：“爸爸，光坐着多没意思，您推我一下吧！”爸爸轻轻摸着我的头，答应了。刚开始，爸爸推得小心翼翼，生怕弄伤我。可一向任性的我不高兴了，不满地嘟囔：“爸爸，再用力点，再高点！”爸爸本来不愿意，但在我的再三催促下，还是使劲地推起来。哇，飞起来的感觉真好！我张开双臂，却一个不小心摔了下去。我疼得大哭起来，爸爸慌忙跑过来，手足无措地检查我有没有受伤，眼里满是心疼与自责。

我赌气似的拍了拍秋千。刚拍完，我就先绷不住，咯咯地笑个不停。爸爸瞧见我这副模样，也被逗得哈哈大笑。

从此以后，爸爸每次都会检查秋千牢不牢固，才敢让我坐上去。他推秋千的力度也一次比一次轻，生怕我再摔下来。

时光荏苒，一转眼，我长大了，不再喜欢秋千。但爸爸只要发现秋千坏了，还是会去修。有一天，我突然心血来潮，想再坐一次儿时的秋千，便让爸爸来推我。爸爸已经步入中年，力气不如从前。秋千因我的重量而显得格外沉重，爸爸推得很慢，也有些吃力。我刚想转头让爸爸再使点劲，却不经意间看到了他鬓角的白发。那一刻，我的心被深深触动。微风吹过树梢，发出沙沙的声响，仿佛在诉说着岁月的变迁。我不再要求爸爸加大力度，只是轻声说了一句：“爸爸，我现在不喜欢秋千了！”然后匆匆走下秋千，头也不回地跑回了屋里。

父爱如山，深沉而厚重。虽然我从未亲口对爸爸说过“我爱你”，但这份爱，早已深深烙印在我的心底。我多么希望时光能够倒流，让我再次回到那个美好的午后。

(上接1版)

### 高校引才 精准服务铺设就业“快速路”

在精心培育创业沃土的同时，南安同样聚焦高校毕业生就业这一民生之本，全力搭建高效、精准的就业服务桥梁，营造“近者悦、远者来”的良好就业环境，让各类人才能在南安找到施展才华的舞台。今年6月初，泉州工程职业技术学院内气氛热烈，2025年南安名企全国高校引才推介活动在此举行。50余家南安知名企业，携技术员、工程师、设计师等超过2500个优质岗位进场揽才。1700余名怀揣梦想的高校毕业生穿梭于各企业展位，与企业HR们深入交流，寻找心仪的发展平台。活动现场特别设置的“就业创业政策宣传专区”人头攒动，成为毕业生了解南安引才留才诚意的重要窗口。

“这次招聘会收获很大，我锁定了好几家心仪的公司，准备去深入面试。”应届毕业生李小兴奋地分享，更让他惊喜的是现场了解到的政策，比如针对大学生的生活补贴、社保补助等“真金白银”支持，让他觉得在南安就业不仅有岗位，更有保障和盼头。据统计，此次活动达成初步就业意向超500人。

“书记市长送岗留才进校园”活动的持续开展，释放着南安求贤若渴的强烈信号。为了抢抓毕业季黄金期，今年5月至6月，南安已密集组织10场全国高校引才活动，带领130多家次优质企业走进校园，提供岗位近万个，吸引了1.9万多名学子参与，有效扩大了南安企业的“朋友圈”。近期，南安还将在美林、霞美、水头、罗东等乡镇（街道）举办“招聘夜市”活动4场，持续畅通毕业生等重点群体就业渠道。

为破局高校毕业生就业“最后一公里”，针对离校未就业毕业生，南安提供“1131”精准帮扶服务：及时提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会，全力帮助毕业生尽快实现就业。

对于选择南安就业的毕业生，符合条件的可享受涵盖生活补贴、购房补助、见习补贴等在内的多重“政策礼包”。目前，南安已办理优才卡1268人，发放各类人才补贴超千万元。同时，着力解决人才关切的子女教育、住房安居等“关键小事”，切实提升人才的归属感和幸福感。

“今年6月底，泉州发布人才新政，用满满诚意邀请广大高校毕业生来泉就业创业。我们正在加快梳理政策，高效贯彻落实一系列有温度、有力度的政策举措，促进高校毕业生更高质量就业、更可持续创业，让青春的梦想与南安城市的发展脉搏同频共振。”市人社局相关负责人表示。

### 清算公告

南安市大宇太极拳健身俱乐部、统一社会信用代码:52350583MJB6447965,经理事会决议终止开展活动并注销,现已成立清算小组进行清算,请有关债权人于本公告之日起60天内到我俱乐部清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:吴秀桂;地址:南安市仑苍镇大宇西街22号;电话:15905012686。

南安市大宇太极拳健身俱乐部

2025年7月17日